

Инновации:

в Новополоцке обсудили актуальные вопросы развития предпринимательства

Олеся УСОВСКАЯ/фото Дениса Лещика

Заседание общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства прошло в форме круглого стола 27 сентября 2019 года. В нем приняли участие члены совета директоров, руководители предприятий, в том числе - представители частного бизнеса. На встрече уделили внимание вопросам взаимодействия, использованию возможностей, которыми располагает Научно-технологический парк ПГУ и инновационно-промышленный Новополоцкий нефтехимический кластер.

Технопарк, созданный на базе ПГУ, призван решать технические проблемы нашего промышленного региона. Об этом рассказала его генеральный директор Лилия Кузьмич. Одно из преимуществ технопарка университетского типа, отметила

она, - привлечение научного потенциала молодых ученых, студентов.

В деятельности технопарка ПГУ определены несколько направлений. Успешно работает лаборатория высоких технологий. Услуги и помощь оказываются не только резидентам



Участники круглого стола

технопарка, которых пока шесть. Реализуются проекты в рамках международного сотрудничества.

Все действующие компании технопарка ориентированы на разработку и производство инновационной продукции - это основное условие членства. Также ведутся переговоры с потенциальными партнерами, и в скором времени ожидается расширение их круга.

Рассказывая об инновационно-промышленном Новополоцком нефтехимическом кластере, проректор по научной работе Полоцкого государственного университета Юрий Голубев отметил, что организация, созданная в ноябре 2017 года, еще

молодая и находится на стадии развития.

В отличие от устоявшегося подхода в новополоцкий кластер вошли органы госуправления: заключено трехстороннее соглашение между городским исполнительным комитетом, ОАО «Нафтан» и ПГУ. При этом уже предварительные итоги говорят о том, что это было верным решением, которое позволило пройти начальный этап развития значительно быстрее.

Сегодня на повестке дня стоит активное присоединение новых участников. И только их полное взаимодействие позволит перейти на новую стадию - зрелости. Организацией, которая примет на себя основные ко-

ординирующие функции, станет Ассоциация. Она должна быть создана до конца года, а ее деятельность поможет в итоге достичь всем членам кластера результатов в виде квалифицированных кадров, дополнительных доходов, новых продуктов.

В рамках обсуждения докладов участники круглого стола интересовались направлениями деятельности технопарка, перспективами продвижения бизнес-идей с его помощью. Поднимали вопросы более тесного взаимодействия науки и производства.

Глава экспертного совета, первый заместитель председателя Новополоцкого горисполкома Сергей Семёнычев, подводя итоги встречи, сказал, что надеется на достижение основной цели: донести до бизнеса и предприятий информацию о возможностях в развитии, продвижении и совершенствовании технологий с использованием потенциала структур, работающих в нашем городе. Помочь наладить контакты, проложить путь инновациям в различных сферах. В выигрыше будут все участники бизнес-сообщества региона. Также он акцентировал внимание на роли СМИ как инструменте для более широкого информирования в этом направлении.